
şi tineri ucenici ai scrisului, veniţi la şedintele, atît de animate de el, ale cenaclului 
Confederatiei Generale a Muncii... 

Cu el şi cu ceilalfi prieteni am luat parte la numeroase şezâtori, am avut 
nenumârate întîlniri cu cititorii din întreaga farâ. 

De acum, Alexandru Şahighian n-o sâ mai vină. Zîmbetul lui s-a stins pentru 
totdeauna. Dar amintirea lui va trăi pururi în inima noastrâ. 

Victor Tulbure 

V. RONEA 
De curînd, colectivul Teatrului „Lu-

cia Sturdza Bulandra" a suferit o dure-
roasă şi grea pierdere prin moartea artis-
tului emerit V. Ronea, în plină eferves-
cenţă a talentului său generos, a vitali-
tăţii sale extraordinare — afişele spec-
tacolelor în care a jucat păstrează încă 
numele lui, refuzînd parcă să accepte a-
ceastă crudă realitate. 

Ultima cortină a căzut fulgerător, între-
rupînd firul unei cariere artistice începute 
cu mai bine de 40 de ani în urmă. 

Elev strălucit al Luciei Sturdza Bulan-
dra, V. Ronea debutează în rolul Morti-
mer din piesa Maria Stuart de Schiller, 
apoi, de-a lungul anilor, interpretează 
numeroase şi variate roluri pe scena com-
paniei „Bulandra-Maximilian-Storin", a 
teatrelor „Maria Ventura", „Comedia", 
„Baraşeum" şi „Victoria". 

Personalitatea sa creatoare a cunoscut 
însă adevărata înflorire în anii puterii 
populare. în această perioadă, talentul 
său s-a maturizat, atingînd plenitudinea, 
impunîndu-se prin realizări artistice 
de neuitat pe scenele Teatrului Arma-
tei şi ale Teatrului „Lucia Sturdza Bu-
landra". 

Rămîn vii imaginile personajelor cărora 
le-a dat viaţă în piesele tjltimul me-
saj, Fiul meu, Sfînta Ioana, Hanul de 
la răscruce, Trei generaţii, Mamouret, 
Dacă vei fi întrebat, Regele şi cîinele, Ne~ 
buna din Chaillot, Comedia erorilor şi, 
cel mai desăvîrşit dintre toate, Domnul 
Biedermann din piesa Domnul Biedermann 
si incendiatorii de Max Frisch. 

în luna martie a repetat, sfidînd boala, 
pînă în preziua vizionării, în ultima piesă 
în care fusese distribuit: Nimic nu se 
pierde, dragul meu. 

Ca şi cum ar fi vrut să simbolizeze 
încă o dată marea sa disciplină, devota-
mentul pentru teatru, care îl animau, a 
închis ochii în noaptea de 26 martie, la 
cîteva ore după ce avusese loc premiera 
acestei piese, al cărei program păstrează 
încă în distribuţie numele lui. 

Moartea a răpit omul, dar nu artistul. 
Colegii, oamenii de teatru şi publicul, 

care i-a răsplătit cu entuziasm creaţiile, 
vor păstra vie amintirea artistului emerit 
V. Ronea. 

G. Carabin www.cimec.ro


